

老少皆宜的“快乐家园”

□侯思亮

始建于上世纪50年代的市人民公园,在市民心中占据很重的分量,尤其在上上了年龄的人心中,有一种割舍不了的情缘,每天到公园晨练是他们的“必修课”。

作为我市占地面积较大的市人民公园,无论从哪个门进入,一种热闹、欢快、祥和、其乐融融的场面就会闯进你的视野,撩拨你的心扉,让你情不自禁地想融入其中。用一位老大爷的话说,市人民公园就是咱焦作人的家,各种兴趣爱好者都能在这里找到团队、找到知音,都能在这里一展身手。

走进市人民公园,稍微留意一下,你就能感受到各种爱好者在不同地点、不同区域施展自己的才艺。这边,是太极拳、太极剑、模特步、新疆舞等爱好者在相互交流;那边,是羽毛球、乒乓球、健身操、广场舞爱好者在相互切磋。休闲区内,是棋技精湛的对决者分庭抗礼争高下,是棋逢对手的博弈者刀枪剑戟决雌雄,是酷爱戏曲的梨园弟子引吭高歌舒胸意,是擅长书法的爱好者行云流水泼

墨香。随着你在公园的健身步道上徐徐前行,遛弯的、打拳的、钓鱼的、划船的,琴棋书画、拍照打卡的都会迎面而来,让你目不暇接。

每天,市人民公园都有大大小小、各种各样的团队前来举办活动。活动内容也是丰富多彩,从黎明到夜晚,从初春到寒冬,络绎不绝,不仅活跃了公园的气氛,强健了自己的体魄、燃烧了自己的快乐,还无形中带动其他人员加入其中。不同的爱好、共同的目的,构成了市人民公园一年四季都欣欣向荣的热闹景象。

经过长期发展,各种绿色植物和花卉遍布市人民公园的各个角落。站在公园的最高点极目四望,2000多种绿色植物和花卉树木,在园艺师的精心布局和打造下,展现出五彩缤纷的景色,玉兰花、美人梅、牡丹花、紫荆花、月季花、樱花等在公园随处可见,斑斓了春、清凉了夏、瑰丽了秋、玉洁了冬,已成为公园景观的一种常态。走在公园里,仿佛置身于旖旎的江南,芳草萋萋,树木葱郁,鸟语花香,引人入胜。

已近“古稀之年”的市人民公园,岁月的厚重俯拾即是。独特的寒索桥,众多的古树名木,经年累月的射击中心,温馨的“假日”雕塑,沧桑的动物园等,分别伫立在公园的不同方位,默默地诉说着曾经的过往和昔日的辉煌。

除了健身、休闲、娱乐之外,星罗棋布的儿童娱乐项目也特别吸引人的目光。尤其节假日,儿童娱乐区内的每个项目都会聚满前来游玩的儿童,他们天真的笑脸、灿烂的笑容、期待的心情,感染着在场的每一位家长。家长们纷纷掏钱买票,来满足孩子的愿望。

走进市人民公园,如同刘姥姥进了大观园,不仅让你眼花缭乱,还能让你感受到今昔之间的碰撞,感受到历史沧桑的厚重,感受到文化气息的浓郁。实际上,也正是从前的荣耀与现代文明气息的叠加,才交响出了公园蓬勃的生机和旺盛的活力。

市人民公园,老年人休闲健身的场所、青年人娱乐活动的天地、小不点儿释放天真童趣的乐园。

平淡人

□李思敏

从戎政务四十春,养就忠贞不二心。利锁摘除胸广阔,名缰解掉脑清纯。身穿布褂情直朴,茶泡瓷杯性率真。处世为人平淡味,诗文老到蕴芬芳。

夏

□之初

昨夜你拼命奔跑
流淌着一滴滴热汗
湿透了衣裳
时光知道你拼命奔跑的理由
怕耽误了夏至的列车

一道道拉长的影子
红被掩盖
只有远处几声斑鸠和青蛙在争鸣
蝉唱出了白天的缩短
夜晚的伸长……

荷花笑了
她的美丽温暖着荷塘
几条鲤鱼追逐
蜻蜓暗送秋波
没能挡住情侣躲雨的脚步

翻飞的风
抖动着翅膀
和扇子比速度
看谁热?看谁凉?

雅致和美丽晕染
吐露的炽热
依旧热烈奔放
潺潺的小溪已经流出温度
她没有退缩
狂笑不止
何惧太阳的炙烤

何以解忧

□冯复兴

悠悠岁月,往事如歌。任何人都无法控制时间的流逝,在不同的时代有不同的感觉,但对每个人来说,都有一个快乐、幸福的童年。因为那个时候无忧无虑,只要填饱了肚子,那怕是天大的事,也可以不管不问,只要是健康无病,没有痛苦,那就是幸福。除了盼望着过年外,就是盼望着自己的生日。每当过生日时,母亲给煮个鸡蛋,就是最好的庆祝仪式。吃着鸡蛋,如一个美食家,细细地品尝,那幸福的滋味充满了全身,并在小伙伴面前炫耀。那时即便生活窘迫,因为家家户户都喂有鸡,吃一个鸡蛋并不困难。但小孩的本性就是这样,好表现自己,这也是他们的可爱之处。

老年人给子女带孩子是一种幸福,不管在外面受多么大的委屈、痛苦与劳累,只要一回家,看到天真活泼的子孙,所有的烦恼就会烟消云散,心中满满的幸福与快乐。看到他们一天一个变化、一天学会一个动作,心里无比欢喜。如此,他们一天天茁壮成长,不知不觉到了入学的年龄。这是他们童年时间的分水岭,从此他们有了长大的感觉与分离的不悦。有的人入校学习,有的随父母去了

远方。以上只是少数,大多数还是在家玩耍,年龄慢慢长大,之后便学习一些力所能及的家务。

孩子成长,成年人也不例外,尤其是老年人,一年年衰老得更快。体力渐渐不支,老人总想多做一些事情,但心有余而力不足。许多农民工纷纷进城务工,把孩子留在家中,成了留守儿童。吃喝拉撒睡,锅碗瓢盆,拆拆洗洗,缝缝补补,一切事情全落在了老人身上。忙完了一天,子孙睡觉了,老人也已累得精疲力尽,但躺到床上翻来覆去睡不着,想着在外打工的子女。真是日出日落天天愁,不知拿啥解忧愁。

光阴似箭,转眼几年过去了,在外的子女有的买了房,有的租了房。子女想把父母接到城里住,老人有的说“金窝、银窝,不如自己的穷窝”,不愿意离开;有的说“穷家难舍”;有的说“没文化,不识字,连茅房都找不到”……各种各样的说法,让人啼笑皆非。老人们在农村住了几十年,一切都习惯了,突然到一个新环境,处处都不合自己的心意。在农村,祖祖辈辈都住在一起,彼此亲如一家;在城市,处处都是钢筋水泥的楼房,只听门

声咣当响,很少见到对方的面孔。如此门对门、门挨门住了好几年,仍不知对方尊姓大名。而在外漂泊的游子,不管天南海北,也时时刻刻不忘乡愁。

光阴荏苒,子孙们很快长大了,有的当了工人,有的当了教师,有的在家务农……总之,大家天各一方。但不管走到哪里,他们的心总是连在一起的,越是年老,彼此思念、牵挂得越深。我曾问过两个跑遍祖国各地的人,他们所到之处哪儿最好。答:“哪里有亲人,哪里就最好。”“世界上最美的风景,都在回家的路上。”所以,有叶落归根之说。我们这些天各一方的游子,随着年龄的增长,思念亲人、思念家乡的情绪愈加强烈,但又不好解决。

时代在发展,高科技产品越来越多。自从有了手机,彼此联系方便多了,而且手机的功能越来越多。尤其是智能手机的出现,受到人们的欢迎,不仅能通话,还能视频,像面对面坐在一起聊天一样。这是新时代给我们带来的幸福。这个说家乡的饭好吃,那个说家乡的人热情、善良、勤快……所以,大家都说:“何以解忧?唯有手机。是它让我们能及时沟通。”



四川班德尔水牛皮凉席夏日特卖

1.5米×1.95米
读者价:
1660元/床
1.8米×2.0米
读者价:
1860元/床
牛皮枕套
300元/对

今夏献给父母的关爱 班德尔水牛皮凉席五大优势

- 1.取材天然,具有透气、散热、防汗、防潮、防螨、防蛀六大功效。
- 2.工艺精湛,经过近80道工序精制。
- 3.厚度均匀,确保牛皮席平顺和柔韧性。
- 4.精细包边,采用手工精致车缝,背面清晰可见牛皮组织纤维。
- 5.软席包装,柔韧性好,可以像被褥一样折叠,方便收纳。

电话微信:13839165077 地址:焦作日报社北厅焦报欢乐购